

湟里镇河南村:

# “希望田野”上建起“文化粮仓”



■殷雯馨 高诗璐 吴梦婷  
图文报道

春日,行走在武进区湟里镇河南村塘墩上,耳边是流水潺潺,眼前是绿色麦浪,走到村级河道——上马槽的一处拐角,一座热气球造型、颜色鲜亮吸睛的书屋映入眼帘。

“这里书的种类很多,电子阅读App也挺方便,还是免费的。”村民李渊带上一杯“喜山禾”村咖,来到河南村新落成的希望书厢打卡。书香伴着咖啡香,“农家书屋+”公共文化空间成为乡村文化地标,丰富了当地村民的文化生活。

## 黑牡丹“运动公园”对外开放



■涂贤平 菡子 图文报道

本报讯 4月13日,黑牡丹集团建设的“BP SPORT 牡丹运动公园”对外开放。当天,“黑牡丹科技园杯”乒羽篮友谊赛开赛。

## 牛塘消费品综合市场焕新

# “菜篮子”拎出“幸福感”

■殷雯馨 覃露露

本报讯 菜市场承载着千家万户“舌尖上的幸福”,牛塘居民日前迎来了一件喜事——承载着数代人回忆的牛塘消费品综合市场,历经数月改造提升全新亮相。

走进市场,优化的布局、全新的墙面、明亮的灯光,让整个环境焕然一新。蔬菜、豆制品、肉类、水产等75个摊位分区布台,品类齐全、价格合理,居民

当前,书屋存书超2000册,并引入了第三方电子阅读运营服务商,提供海量优质阅读内容的同时,实现扫码即读,大大增强了阅读的资源可获性和服务便利性。这座由小卖部“爆改”而来的书屋,成为村民们的“文化粮仓”。

“我们还布置了户外活动扩展区,结合寒暑假及时令节日等,村委会组织志愿者带领孩子们开展书法、手工、绘画等活动,进一步丰富书屋功能。”河南村文化管理员戴业宸介绍,如今书屋每天吸引不少村民前来“充电”,有时甚至出现了“一座难求”的现象。

乡村振兴的春风拂过这片

“希望田野”,不仅带来了希望书厢。十余年间,河南村不断腾挪空间、筑巢引凤。整合低效工业用地、淘汰粗放型产业、推动形成特色村级工业园区……时至今日,河南村依托良好的工业基础,集聚了化纤、新材料、智能机械等门类的30家企业,民营企业活力持续释放,为推动乡村振兴汇聚了强大底气。

产业美,也要风景美。河南村党总支书记蒋中君介绍,近年来,河南村先后投入2000余万元,进行了河道疏浚、道路硬化、路灯亮化、文化广场等基础设施建设。同时,新时代文明实践站、村史馆、玻璃栈道、网格驿站、垂钓基地以及6800多平方米的丰润菜园等,有序点缀着美丽乡村,构成了“春赏油菜,夏听麦浪,秋闻稻香,冬蓄麦苗”的农耕文化新画卷。

希望书厢正是坐落在这样的“希望田野”间,在农文旅深度融合发展的大背景下,河南村特色产业、美丽乡村与“文化粮仓”相得益彰,书写着乡村生活的“诗和远方”。

大家纷纷表示,场地环境非常好,打球、锻炼的热情更高了。

据了解,“BP SPORT 牡丹运动公园”由黑牡丹集团工会牵头策划筹备,黑牡丹科技园支持建设,并委托荣元服饰品牌中心运营管理。

们正在按需挑选。“现在清清爽爽、干干净净,我每天都来逛一逛。”拎着大包蔬菜瓜果的姜彩萍说。

牛塘消费品综合市场的历史可追溯至1986年。近40年过去了,市场原有设施和经营环境难以满足群众新的消费需求。去年底,牛塘镇开始对市场进行改造提升,不仅在卫生、基础设施等“硬件”上下足功夫,在经营秩序、服务质量等“软件”上也花大力气,为市场注入更多“智慧”元素。每个摊

随着员工运动健身需求的日益增长,能够在公司“门口”有个运动中心,成为大家关注期盼之事。今年初,黑牡丹集团选址在黑牡丹科技园“47号京榜折扣店”内,改造建成了总面积约1700平方米的运动中心,包括3张乒乓球桌、3片标准羽毛球场和1个标准篮球场。整个运动场使用了防滑、回弹效果好的地面材料,并增加了防护网、防撞条等安全设施,适宜日常训练和比赛。

运动公园对外开放,也服务黑牡丹科技园公司建设打造的中欧(常州)检验检测认证国际合作产业园。目前,园区已有百余家企业入驻,有近7000名员工。

位上都安装了电子显示屏,上线了查看商家信息和支付等功能。市场内还配备了微型消防站,大大提升了应急处置能力。

焕然一新的牛塘消费品综合市场,总面积约2400平方米。这里还设置了“三牛”精神文化墙,承载便民服务、反诈宣传、志愿服务等功能。未来,牛塘镇将通过设立红黑榜、评选文明商户等举措,在为群众提供方便、快捷、优质服务的同时,持续营造文明有序的消费环境。

## 溧阳市后街新村社区打造“七彩屋”党建品牌

# 365天“不打烊” 服务群众“零距离”

■郑燕波 史红芬 韩一宁

本报讯 4月8日,家住溧阳市溧城街道后街新村小区80多岁的孤寡老人周师傅家中电视机坏了,因身体不便无法出门维修,站点党员志愿者从国英了解到这一情况后,立即上门维修,解决了老人的困难。

后街新村社区大多是老小区,2023年5月,后街新村社区党支部立足社区实际,针对社区老旧小区多、老年人多、弱势群体多的特点,积极打造“七彩屋”党建品牌,将社区2间小屋改造成惠民服务驿站,通过常态化开展党建引领便民服务进社区活动,让群众在“七彩屋”中获得满满的幸福感。

“七彩屋”指的是社区坚持365天“不打烊”,结合居民需求,每周七天分别开展七种不同类型的免费便民志愿服务,包括义诊、健康咨询、理发、磨刀、电

器修理、衣服缝补、修脚等。惠民服务驿站已吸纳30多名志愿者,常年为社区广大居民提供各类服务。“接地气”的红色阵地不仅使得闲置资源再一次“发光发热”,更打破了场地、天气等诸多因素的限制,把“群众要办”转变为“为群众办”。

为做实做细“七彩屋”党建品牌,后街新村社区党支部以党建联盟“手牵手”带动治理“抱团走”,努力构建资源共享、优势互补、互相促进的党建工作新格局。

此外,社区党支部还实行党小组联系居民组、党员联系居民户、红色楼道长联系“特定人”等方式,深入到居民家中,了解居民服务需求,不断完善服务机制。

去年5月以来,“七彩屋”惠民服务驿站共为辖区4900多人次提供了相关服务,打造“为民、便民、利民”的温馨港湾。

## 2024特跑族跑运河——常州站欢乐跑活动举行

# 特跑运河畔 共赏好风光



■何奕欣 李佳蔚 夏晨希  
图文报道

本报讯 “跑大运,行好运,常州出发!”伴随着整齐响亮的口号,4月14日下午,在常州经开区丁堰运河党建文化公园,2024特跑族跑运河——常州站欢乐跑活动举行。

在跑者们热烈的欢呼声中,取水运动小队取来一瓶常州段的运河水,保存此时此刻的记忆温度;领跑旗手背上锦旗背包,传递奔跑的力量。欢乐跑现场,水果、运动饮料等一箱箱补给物资摆放整齐,选手们身着统一运动服,在音乐的律动里压腿拉

伸,整齐地做着准备。

发令枪响,150名跑者迎着春日的微风,保持昂扬的姿态和青春的活力,一路尽情奔跑,领略运河沿岸的文化风光。据了解,特跑族今年将沿着京杭大运河,通过人车接力的方式从杭州跑到北京,途经6个省19个城市,持续51天,有8000多名跑者参与其中。

“本次欢乐跑不是为了竞速比赛,而是想组织更多对跑步有兴趣、喜欢跑步的人参与其中,形成全民健身的良好氛围。”活动负责人章如峰介绍,特跑族在沿着运河奔跑的过程中,也领略了常州本地的风土人情、美食美景、历史人文,展现了跑者故事与奔跑姿态。

2022年8月,首批特跑者从厦门海滩起跑,特跑族正式成立。经过11年的发展,特跑族目前已成为国内持续运营时间最长、规模最大的跑者组织。“我们希望以体育项目为发展引擎,带动文旅产业,有效提升城市活动,产生更大的经济效益。”章如峰表示,考虑到跑步路线的完整连续、跑步过程的安全舒适,常州经开区运河党建文化公园成了常州站欢乐跑活动的不二之选。